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Palermo, 10 maggio 2010

Alla dott.ssa Patrizia Monterosso

Assessorato reg.le Istruzione e Formazione

Regione Sicilia

Oggetto: 15 maggio anniversario Statuto siciliano 

In riferimento al calendario scolastico regionale pervengono alla scrivente Organizzazione Sindacale segnalazioni circa diversi comportamenti delle istituzioni scolastiche.

Al fine di uniformare i comportamenti e di renderli omogenei e rispondenti alle disposizioni di codesto Assessorato si chiede l’emanazione di specifica nota a tutte le scuole della Regione che chiarisca l’interpretazione dell’articolo 3 che recita:

Art. 3) Restano fermi il calendario delle festività nazionali, ivi compresa la Festa del Santo Patrono, e la data di inizio degli Esami di Stato conclusivi dei corsi di studio di istruzione secondaria superiore, stabiliti dal Ministero.

L’ attività scolastica nelle scuole dell’infanzia, e le lezioni nelle scuole primarie, secondarie di 1° grado, e negli Istituti e Scuole di istruzione secondaria di 2° grado sono sospese nei seguenti periodi:                    

- vacanze di Natale  : dal 21 dicembre 2009 al 6 gennaio 2010; 

           - vacanze di Pasqua : dal   1 aprile al 6 aprile 2010;

           - vacanza per l'Autonomia Siciliana: 15 maggio 2010.

Si chiede di definire esplicitamente, nella nota richiesta, se il 15 maggio si dovranno sospendere esclusivamente le attività didattiche o si dovranno chiudere le scuole  sospendendo sia le attività didattiche che le attività amministrative.

Nel ringraziare per l’attenzione, cordiali saluti

Il segretario generale

    Giusto Scozzaro
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