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Palermo, 24 gennaio 2011

All’Assessore Regionale 

Istruzione e Formazione Professionale

Al Dirigente Vicario 

Ufficio Scolastico Regionale

Oggetto: Istruzione e formazione professionale - richiesta d’incontro urgente;

La scrivente Organizzazione sindacale denuncia con preoccupazione, l’assenza di informazioni e di confronto sulle scelte della Regione sull’Istruzione e Formazione Professionale e sui nuovi indirizzi scolastici della scuola secondaria di secondo grado. 

L’Accordo del 16 dicembre 2010 in Conferenza Stato-Regione, sancisce la necessità di realizzare, con l’adozione di Linee Guida, organici rapporti tra i percorsi degli Istituti Professionali(IP) e quelli dell’Istruzione e Formazione Professionale per la loro progressiva messa a regime . 

Il processo avviato si presenta alquanto complesso sotto il profilo normativo, delle opportunità formative da proporre agli studenti e sotto il profilo occupazionale che richiede l’attivazione di un confronto urgente  tra Regione, USR e sindacati di categoria e confederali. Ed invece registriamo un silenzio preoccupante mentre la Regione ha definito e inviato al Ministero, i nuovi profili scolastici che ridisegnano l’offerta formativa regionale con inevitabili ricadute sugli organici del personale.    

Tale confronto, pertanto, è urgente e necessario non solo per contribuire alle scelte da compiere, ma anche per soddisfare alle tante richieste di chiarimenti e informazioni da parte degli operatori scolastici, degli studenti e delle famiglie che molto spesso non trovano le risposte presso le Istituzioni preposte in questa fase di iscrizioni nelle scuole.

I provvedimenti in corso sull’IeFP, sull’offerta formativa regionale, sulle qualifiche professionali nazionali e sugli organici e le scelte politiche da fare, impongono, a nostro avviso, un maggiore coinvolgimento del sindacato e per questa ragione Vi chiediamo un urgente incontro. 

Distinti saluti. 

Il segretario generale    







     Giusto Scozzaro
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