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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA SICILIA
Direzione Generale  - Ufficio IV 

Via G. Fattori 60 – 90146 Palermo 
Prot. n. AOO.DIRSI.REG.UFF. 16391





            Palermo, 29.7.2009
Uff. IV







              Ai  Dirigenti Scolastici








             della Regione












LORO SEDI









Ai Dirigenti degli UU.SS.PP.









della Regione












LORO SEDI









Alle OO.SS. Regionali Area V












LORO SEDI









All’Albo e all’URP












SEDE

OGGETTO: Conferimento e mutamento degli incarichi dirigenziali e mobilità professionale dei Dirigenti Scolastici per l’a.s. 2009/2010. Rettifiche ed integrazioni.

Secondo quanto già comunicato con la nota circolare dello scrivente Ufficio prot. AOO.DIRSI.REG.UFF. 16113 del 24.07.2009 in data odierna con la presente vengono pubblicate le rettifiche e le integrazioni ai movimenti di cui in oggetto.


Nell’elenco contraddistinto con la lettera “A” sono  elencate tutte le rettifiche apportate da questo Ufficio - di propria iniziativa ovvero su reclamo di controinteressati – con specifica annotazione delle motivazioni di ciascuna rettifica.


L’allegato “B” costituisce l’elenco complessivo dei mutamenti di incarico, della mobilità professionale e di quella interregionale a seguito delle predette rettifiche.


Infine l’allegato “C” ripropone la graduatoria regionale dei dirigenti richiedenti la mobilità professionale con le intervenute integrazioni.


Si conferma infine che a ciascun reclamo, pervenuto fino alla data odierna, è stata fornita apposita risposta con ampia motivazione sull’operato dell’Ufficio.


L’elenco delle sedi disponibili dopo le operazioni di mobilità, previa rigorosa verifica, sarà pubblicato in data 31 luglio p.v..


Si fa riserva di trasmettere i nuovi provvedimenti di incarico dirigenziale che costituiranno il concreto provvedimento amministrativo di mutamento di incarico o di mobilità professionale. 









IL DIRETTORE GENERALE









       Guido Di Stefano
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