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Prot. AOO DIR SI REG UFF. 14497




Palermo, 01.07.2008

Uff. IV







Ai Sigg. Dirigenti degli UU.SS.PP.








della Regione

LORO SEDI








Ai Sigg. Dirigenti Scolastici








della Regione 

LORO SEDI








Alle OO.SS. Regionali 








Area V 


LORO SEDI








All’Albo












SEDE








All’U.R.P.












SEDE

Oggetto: Mobilità dei Dirigenti Scolastici per l’anno scolastico 2009/2010.


Si trasmette, in allegato, l’elenco nominativo dei Dirigenti scolastici che hanno ottenuto mobilità con effetto dal 01.09.2009, a domanda e d’ufficio, per mutamento di incarico nell’ambito del settore di provenienza.


Si trasmette, altresì, l’elenco nominativo dei Dirigenti scolastici che con la stessa decorrenza hanno ottenuto mobilità professionale per settore formativo diverso rispetto all’attuale. A corredo di quest’ultimo elenco è allegata altresì la graduatoria di coloro che hanno presentato domanda di mobilità professionale, nonché di coloro che da predetta mobilità sono stati esclusi.


Infine risulta allegato l’elenco dei dirigenti che hanno ottenuto mobilità interregionale.


Per completezza di informazione si è ritenuto di aggiungere anche l’elenco delle conferme di incarico dirigenziale nei casi di razionalizzazione della rete scolastica.


Nel disporre la mobilità l’Ufficio si è attenuto a quanto previsto dagli artt. 11, 13, 17, 18 e 20 del C.C.N.L. dell’area V della Dirigenza scolastica sottoscritto l’11.4.2006 nonché agli articoli dell’ipotesi di contratto integrativo nazionale sulla mobilità, applicando, ove ne ricorressero le condizioni e previa valutazione della documentazione allegata, le precedenze previste oltre che dalle citate disposizioni negoziali anche da disposizioni di legge a carattere generale.


Seguiranno i provvedimenti individuali per i nuovi incarichi così come indicati in elenco.










Il Direttore Generale










  Guido Di Stefano









