Parte la campagna per le elezioni RSU della FLC CGIL Catania

La FLC CGIL di Catania ha già avviato la campagna per le elezioni RSU previste nel mese di marzo 2012, per tutti i settori della conoscenza e per il pubblico impiego.

Pertanto l’appuntamento assume una rilevanza “storica”  e una prova determinante per la CGIL tutta, che ha fortemente voluto, da sola, il rinnovo di questo importante strumento di democrazia e rappresentanza nei posti di lavoro.

Operativamente la FLC di Catania ha inviato alle RSU in carica, ai delegati e agli iscritti le comunicazioni relative alle elezioni e alle linee guida per la contrattazione d’istituto.

E’ stato costituito un gruppo di lavoro organizzativo, convocato per il giorno 20.10.2011, che si farà carico del lavoro preparatorio nelle scuole per la presentazione delle liste in ogni istituzione scolastica, nell’Università, in tutti gli enti di ricerca, nell’istituto musicale e nell’accademia.

Inoltre, è stata programmata una serie di seminari territoriali per RSU e delegati. 

Il calendario, a cadenza settimanale, prevede cinque incontri che partiranno da giovedì 3 novembre 2011 e si concluderanno giovedì 1 dicembre 2011. La provincia di Catania è stata, infatti, suddivisa in cinque zone in cui la FLC incontrerà le proprie RSU e i propri delegati  nei territori di appartenenza.

 Il calendario messo a punto è il seguente:

giovedì 3 novembre- zona del Calatino e sud Simeto 

venerdì 11 novembre – zona sud-ovest (da Paternò, a Randazzo)

giovedì 17 novembre – zona Ionica (distretti delle Aci e Giarre)

giovedì 24 novembre – zona pedemontana (paesi etnei)

giovedì 1 dicembre – zona di Catania città e Misterbianco

Saranno calendarizzate , inoltre, a breve, una serie di assemblee capillari su tutto il territorio etneo.

