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COMUNICATO
Ieri, durante la riunione del CUN Renato Comanducci eletto in rappresentanza del Personale T.A. sostenuto dalla FLC-CGIL e Laura Restuccia Ricercatrice della Facoltà di Lettere dell’Ateneo di Palermo sostenuta dalla FLC-CGIL e dalla Rete29Aprile, sono stati eletti quali membri della  Giunta di Presidenza del Consiglio Universitario Nazionale (CUN).
Questa nomina premia il lavoro costante, prezioso e puntiglioso di chi in questi anni si è speso nell’interesse dell’Istituzione, nella difesa dell’autonomia e delle prerogative dell’Organismo. Ma soprattutto premia il lavoro preziosissimo che hanno svolto durante tutto il periodo di discussione ed approvazione della Legge di Riforma dell’Università in difesa dei diritti dei Ricercatori in lotta per il riconoscimento del loro ruolo e funzione.

La loro nomina ci inorgoglisce e dimostra che la rappresentanza si costruisce insieme ai rappresentati facendosi portatori delle loro istanze e dei loro bisogni nei luoghi delle decisioni e che la rappresentatività di un sindacato si misura attraverso i consensi ottenuti e non dalle “lusinghe” delle controparti.

A Renato e a Laura i nostri migliori auguri per la loro nomina e di un proficuo lavoro, certi che saranno punto di riferimento per tutte le lavoratrici ed i lavoratori e per la FLC. 
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