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COMUNICATO STAMPA

DIRITTI DEGLI STUDENTI DISABILI I DISABILI: IL TAR CONDANNA LA PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO
Il  Tribunale Amministrativo Regionale (T.A.R.) Sicilia, con una pronuncia del 08.05.2012, accogliendo l’istanza cautelare proposta dall’Avv. Giuseppe Impiduglia, legale dell’Associazione Nuove Ali di Agrigento,  ha ordinato alla Provincia Regionale di Palermo di provvedere prontamente all’assegnazione a favore di uno studente disabile di un Istituto Professionale un assistente per l’autonomia e la comunicazione per il massimo delle ore.

La vicenda è relativa ad uno studente disabile di un Istituto Professionale che nel mese di Febbraio si era visto ridurre drasticamente le ore di assistenza specialistica dalla Provincia Regionale di Palermo la quale aveva motivato tale riduzione sulla base di esigenze di risparmio.

Il T.A.R. Palermo, tuttavia, con la summenzionata pronuncia, ha chiarito che le “ragioni economiche non possono costituire motivi sufficienti per la riduzione di servizi essenziali  in favore degli studenti disabili” condannando la Provincia alla reintegrazione delle ore di assistenza ed al rimborso delle spese legali liquidate in euro 1.000.

Si tratta dell’ennesima importante vittoria dell’Associazione Nuove Ali di Agrigento  che dimostra come anche le Provincie Regionali hanno l’obbligo di contribuire attivamente al percorso di integrazione scolastica dei soggetti diversamente abili che frequentano le scuole secondarie di secondo grado (c.d. scuole superiori)  fornendo assistenti specializzati i quali, in collaborazione con gli insegnanti di sostegno, rendano possibile l’effettivo esercizio del diritto allo studio.
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