COMUNICATO STAMPA DI FLC CGIL CISL SCUOLA UIL SCUOLA SNALS CONFSAL

FORMAZIONE PROFESSIONALE

FLC CGIL CISL SCUOLA UIL SCUOLA SNALS esprimono forte preoccupazione per Le notizie riportate stamane dagli organi di stampa. L’inedita posizione assunta dall’Assessore Regionale al Bilancio riguardo al sistema formativo regionale, dopo la sottoscrizione del documento sulle “Linee guida per l’implementazione delle politiche per la formazione in Sicilia” da parte del Presidente della Regione, se confermata, metterebbe a repentaglio migliaia di posti di lavoro e negherebbe ai cittadini siciliani il diritto allo studio

E’ plausibile che il responsabile di uno dei più importanti Assessorati della Regione Siciliana non sappia che il suo Presidente ha sottoscritto con i Segretari generali delle OO.SS. confederali e di categoria, precisi impegni, anche di bilancio, che sono inconciliabili con la sua inaspettata sortita?  Quella dell’Assessore Regionale al Bilancio è una posizione isolata o parla anche in nome del Governo? 

La sottoscrizione dell’intesa sulla formazione professionale con le forze sociali del 29 settembre 2009, alla presenza di un nutrito numero di organi di informazione, è proiettata verso il  superamento di  sprechi, inefficienze e clientele.

Tutto ciò, necessario alla nostra Regione in un momento di crisi finanziaria, potrebbe essere vanificato se passassero vecchie logiche di spartizione partitica basata su false promesse e che negano ogni innovazione.

Il Presidente della Regione intervenga immediatamente e chiarisca al sindacato ed all’intero settore se la posizione del Governo è quella contenuta nell’accordo del 29/09/2009 oppure se è mutata nel volgere di una settimana e coincide con quella espressa dall’Assessore Regionale al Bilancio.

Nell’attesa che il Presidente Lombardo chiarisca la posizione del Governo Regionale, le scriventi OO.SS. confermano lo stato d’agitazione della categoria e spostano per ragioni organizzative la data dello sciopero generale dal 13/10/2009 al 19 ottobre p.v. .
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