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                          Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia
Ufficio XV - Ambito territoriale per la provincia di Palermo
Via Praga, 29 - 90146 Palermo - Tel 091 6708111 - Fax  091 518499

usp.pa@istruzione.it


Prot. n.  6154/C4                                                                       Palermo, 24/08//2011 

Rep. VIII                                                       
                                                          IL DIRIGENTE 
VISTA  la legge n. 124/1999;
VISTO il D.M. n. 74 del 10/08/2011del M.I.U.R. concernente le assunzioni a tempo indeterminato per il personale scolastico per l’a.s. 2010/2011 e per l’a.s.  2011/2012;

VISTA la nota prot. n. AOODGPER 6633 del 10/08/2010 con la quale sono stati trasmessi i prospetti di ripartizione analitica, per ciascuna provincia, del numero dei posti da destinare alle proposte di assunzione a tempo indeterminato rispettivamente per la scuola dell’infanzia, primaria, personale educativo e scuola secondaria di I° e  II° grado per gli anni scolastici 2010/2011 e 2011/2012;

VISTO il proprio decreto n. 6150 del 23/8/2011 con il quale si è proceduto alla ripartizione, fra i diversi ordini e gradi di scuola, del contingente dei posti per le attività di sostegno destinati a questa provincia per l’a.s. 2010/2011 e per l’a.s. 2011/2012; 

CONSIDERATO che secondo quanto previsto dall’art. 2 punto 2.2 del sopra citato D.M. 74 e delle istruzioni operative, i posti destinati ad ogni singola classe di concorso o posto devono essere ripartiti a metà tra le due procedure di reclutamento, concorsi a cattedra per esami e titoli e graduatorie ad esaurimento;

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 2, punto 2.4 del D.M. 74 del 10/8/2011, qualora le assunzioni non possano essere disposte sulla totalità dei posti assegnati in assenza o per esaurimento delle graduatorie sopra indicate o perché sono venuti meno in sede di adeguamento i posti previsti in organico di diritto, è consentito destinare tali eccedenze a favore di altre graduatorie, avendo riguardo alla tipologia del posto di cui trattasi.

VERIFICATO che per le seguenti classi di concorso le assunzioni, con decorrenza giuridica 2010/2011, non possono essere disposte sulla totalità dei posti assegnati in assenza o per esaurimento delle graduatorie o per mancanza di disponibilità:

Sostegno Primaria n. 1- AD01 n. 2- AD02 n. 4 – AD03 n. 3 – AD04 n. 1-   A020 n. 2, i posti in eccedenza si attribuiscono alle classi di concorso di seguito indicate, poiché risultano con maggiore disponibilità in organico di diritto e che danno garanzia di assorbimento nell’organico : il posto di sostegno di scuola primaria viene assegnato alle disponibilità del sostegno di scuola dell’infanzia ed il contingente  passa da 8 a 9;  
i 10 posti   di  Sostegno di II grado e i 2 posti di A020 vengono così assegnati:
Sostegno I grado n. 7 ed il contingente passa da 19 a 26; A043 n. 4 ed il contingente passa da 8 a 12; A059 n. 1 ed il contingente passa da 9 a 10. 
VERIFICATO, anche, che per le seguenti classi di concorso le assunzioni, con decorrenza 2011/2012, non possono essere disposte sulla totalità dei posti assegnati in assenza o per esaurimento delle graduatorie o per mancanza di disponibilità:

Sostegno Primaria n. 1- A020 n. 1 – AB77 n. 1 – C033 n. 1: i posti in eccedenza si attribuiscono alle classi di concorso di seguito indicate, per le stesse ragioni del punto precedente:  posto di sostegno di scuola primaria viene assegnato alle disponibilità del sostegno di scuola dell’infanzia ed il contingente  passa da 12 a 13; AG77 n. 2 ed il contingente passa da 1 a 3; AM77 n. 1 ed il contingente passa da 1 a 2. 

VISTO il tabulato di rilevazione delle disponibilità per le nomine da conferire ai docenti beneficiari della L. 68/1999 fornito dal M.I.U.R.;

                                                          DECRETA

Per i motivi espressi in narrativa, il contingente dei posti assegnati a questa provincia per l’assunzione a tempo indeterminato di personale docente per l’a.s. 2010/11 e  per l’a.s. 2011/2012 , viene ripartito come da allegato prospetto che fa parte integrante del presente decreto.

Al personale assunto a tempo indeterminato viene assegnata  per l’a.s. 2011/2012 una sede provvisoria di servizio.

Le assunzioni sui posti di sostegno saranno disposte sotto condizione di accertamento della regolarità formale e sostanziale del titolo di specializzazione.

                                                                                      IL DIRIGENTE

                                                                                       Rosario Leone 


All’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia Direzione Generale  Palermo

Alle OO.SS. della Scuola      Loro Sedi

All’Albo              Sede                               
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