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Oggetto: SEZIONI PRIMAVERA anno scolastico 2009/2010

Dirigente Generale 

Dipartimento Pubblica Istruzione

Dott.ssa G. Patrizia Monterosso

La necessità di portare a regime il sistema di interventi che hanno per oggetto i servizi educativi per la prima infanzia, e in particolare le iniziative sperimentali di maggior rilievo (e successo dal punto di vista dell'utenza), che prendono le mosse dall’art. 1, commi 630 e 1259 della legge 296/2006 e dall'accordo in conferenza unificata del 14/06/07, le cosiddette “sezioni primavera”, impegna la Regione a sostenere la continuità dell'iniziativa, e ad ampliarne i contenuti e l'estensione sul territorio, così come del resto ribadito dal successivo accordo, sancito sempre in conferenza unificata, del 20 marzo 2008, e dalla recente bozza di accordo valida per l’anno scolastico 2009/10, in attesa di ratifica.

Pertanto, a partire dall'anno finanziario corrente, per consentire un aumento del numero delle sezioni pari almeno al 100% di quelle attivate nell'esercizio finanziario trascorso,  (in numero di 111,  complessivamente nelle nove province)  saranno stanziati  3.000.000,00 di Euro a valere sull’esercizio finanziario 2009, per le sezioni da attivare nell’anno scolastico 2009/2010. 

Considerando un costo medio del contributo di €  22.000,00 per sezione, desunto dal dato economico riepilogativo dell’anno scolastico passato, lo stanziamento regionale assicurerà il funzionamento all’incirca di altre 140 sezioni nell’intero territorio siciliano, agendo secondo diversi criteri di distribuzione territoriale che si ritiene debbano porsi come perequativi rispetto alla popolazione residente per ciascuna provincia. I fondi individuati andranno a integrare quelli messi a disposizione dell’Ufficio Scolastico Regionale, e  destinati a garantire la continuità delle sezioni dell’anno scolastico trascorso.

A prescindere dal valore sociale ed educativo dell’iniziativa, e dalla richiesta territoriale, che l’anno scorso ha prodotto 276 istanze di nuovo contributo,  oltre le 105 prosecuzioni e le 6 attivazioni per surroga,  per un totale di richieste (espresse come fabbisogno regionale) di circa 390 sezioni, si garantirà la copertura complessiva di circa 250 sezioni, vale a dire oltre il 60% del fabbisogno menzionato. 

Le risorse sono individuabili sulla rubrica 2, UPB 2, cap.  372522 (spesa per la sperimentazione nelle scuole di ogni ordine e grado) che presenta la disponibilità sufficiente per l’esercizio finanziario corrente. La regione Sicilia si qualificherebbe quindi come capofila in Italia, per quanto attiene la capacità di dare risposta a una  esigenza socio-educativa diffusa, con significative ricadute sull’indotto occupazionale. Detto capitolo sarà utilizzabile come riferimento sino al transito a regime delle sezioni. 

Si invita pertanto il Dipartimento in indirizzo, una volta preso atto di quanto previsto dall’accordo-quadro nazionale,  ad operare la sottoscrizione delle conseguenti intese regionali per la formulazione delle relative graduatorie delle richieste di contributo, in tempo utile per l’anno scolastico 2009/10.

Il presente documento costituisce parte integrante delle direttive assessoriali per l’anno 2009. 

L’Assessore

On. Nicola Leanza
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