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Al
Ministro dell’Istruzione

Dell’Università e della

Ricerca

Viale Trastevere, 76/A

00153 ROMA

All’  
Ufficio Scolastico Regionale









Via Fattori, 60 – 

90146 Palermo








All’
Ufficio Scolastico Provinciale









Via Legnano 22 bis – 

94100 Enna

E  p.c alle OO.SS Regionali 
Scuola, organici primarie: Enna, scompare il tempo pieno in tutto il territorio.
 
Le OO.SS Flc Cgil, Uil scuola, Cisl scuola, Snals scuola, Gilda, convocate in data 08/04/2011, presso l’USP di Enna per l’informativa sugli organici, preso atto che per l’anno 2011/2012 verranno tagliati nella Provincia di Enna ulteriori 56 posti in organico di diritto nella scuola primaria, confermano la loro netta contrarietà all’intera manovra finanziaria triennale del governo sulla scuola.
Il taglio effettuato, cui ancora si dovrà sommare quello sulla scuola secondaria di primo e secondo grado e l’ulteriore drastico taglio preannunciato dal Ministero sul personale Ata, diventa insostenibile per una Provincia già così povera e martoriata come quella di Enna.
Le OO.SS di Enna denunciano questo scempio: di fronte ad un decremento degli alunni del 3% nella scuola primaria, assolutamente ingiustificato risulta il taglio del 7% effettuato, non tenendo tra l’altro in alcun conto l’orografia del territorio. Chiudere anche solo una classe nei territori più disagiati significherà rendere ancora più difficile ed inaccessibile il diritto allo studio per molti bambini che saranno costretti a spostarsi su strade impraticabili e con servizi inesistenti.
Le OO.SS di Enna non accettano inoltre categoricamente che, mentre in  altre Regioni, la presenza del tempo pieno è altissima, al sud si sia costretti a tagliarlo. In tutta la Provincia di Enna non è stata autorizzata nessuna prima a tempo pieno, nemmeno  in quei comuni dove da anni era una realtà consolidata. Nel giro di cinque anni, questa esperienza didattica sarà sepolta e determinerà ulteriori perdenti posto.
Le OO.SS di Enna 
 
Considerato
-         che sono state formate  classi (circa sei) con un eccessivo numero di alunni ed anche in presenza di diversamente abili gravi e non.;
-         che la soppressione del tempo pieno in tutte le prime classi (di cui circa 16 con tempo pieno storicamente esistito e 4 richieste di nuova attivazione) determinerà un ulteriore impoverimento della qualità dell’offerta formativa all’interno del territorio provinciale 
chiedono
a codesto Ufficio l’autorizzazione di almeno 30 posti NECESSARI  a garantire: 

· il RIPRISTINO DEL TEMPO PIENO nella Provincia;
· la formazione di classi meno affollate, nei parametri previsti dalla norma.
I SEGRETARI PROVINCIALI
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        Fabio Russo
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