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Il sindacato di chi lavora,

di chi ha perso il lavoro,

di chi lo cerca,

di chi lo vuole difendere.



  Palermo, 7/11/20012
Al Dirigente Scolastico 
Al personale della scuola

Agli alunni e ai genitori

Istituto Comprensivo ”Giovanni Falcone”

Via Trapani Pescia 

Palermo
Oggetto: Solidarietà e sostegno 
Apprendiamo con preoccupazione e grande rammarico dell’ennesimo atto vandalico di cui è stata oggetto la vostra istituzione scolastica. Nella convinzione che la Scuola costituisce un presidio di legalità, di sviluppo e di crescita, non solo per le giovani generazioni ma per tutto il territorio e per l’intero Paese, questa organizzazione non può tacere il proprio sdegno e la propria condanna nei confronti di chi si accanisce in modo barbaro e vile nei confronti della crescita dei propri figli e condanna ogni forma di violenza e di attacco nei confronti della Scuola, luogo di accoglienza, protezione e promozione della sviluppo sociale.
Nella convinzione che l’Istituzione Scolastica continuerà nella sua azione, che ci impegniamo a sostenere con ogni strumento, nel portare avanti i valori propri della scuola, auspichiamo un serio e costante intervento delle Istituzioni, finora decisamente inadeguato, affinché il diritto allo studio possa essere garantito  su tutto  il territorio nazionale.
È intollerabile che ci siano territori in mano alle forze malavitose in cui lo Stato non riesca a esplicare il suo ruolo e tutelare i cittadini che aspirano ad una vita civile e dignitosa.

La scuola, significativo ed emblematico presidio di legalità, deve essere tutelata, garantita e supportata nello svolgimento della sua azione.
Il segretario generale 





Il segretario generale 
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FLC CGIL – Palermo

Giusto Scozzaro






Calogero Gazzetta
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