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MPI.ADOODRSI.REG.UFF. n.  10156/USC	   				Palermo,  22 luglio 2015


Ai Dirigenti degli Ambiti Territoriali della Regione
LORO SEDI

Oggetto: indicazioni operative nomine in ruolo 2015/16.

Come noto nella G.U., Serie Generale, n.162 del 15-7-2015 è stata pubblicata la Legge 13 luglio 2015, n. 107, "Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti".
	Tale legge prevede, fra l’altro, per l’anno scolastico 2015/16 la realizzazione di un piano straordinario di assunzioni a tempo indeterminato di personale docente “per la copertura di tutti i posti comuni e di sostegno dell’organico di diritto, rimasti vacanti e disponibili all’esito delle operazioni di immissione in ruolo da effettuarsi per il medesimo anno scolastico ai sensi dell’art. 399 del T.U. di cui al decreto legislativo 16/4/1994 n.297”, nonché “degli ulteriori posti di cui alla Tabella 1 annessa alla medesima legge” (organico di potenziamento).
	Le relative operazioni di nomina si svolgeranno quindi nel seguente ordine:

1. nomine in ruolo ex art. 399 del citato testo unico, secondo le indicazioni ed entro il limite dei posti previsti rispettivamente  dalle “istruzioni operative” - Allegato A della nota prot. 20299 del 10/07/2015 - e dal D.M. del 7/7/2015 in corso di registrazione;
2. nomine in ruolo sui posti residuati dopo le operazioni di cui al punto 1, per le quali saranno inviati a breve i contingenti e le istruzioni operative;
3. nomine in ruolo secondo la procedura nazionale sui posti ulteriormente residuati;
4. nomine in ruolo secondo la procedura nazionale sui posti dell’organico potenziato.

	Premesso che la presente circolare riguarda soltanto le assunzioni di cui al punto 1, si è ritenuto necessario delineare brevemente l’intera procedura per sottolinearne gli elementi di novità e soprattutto l’interconnessione esistente fra le diverse fasi. In particolare la consequenzialità fra il livello provinciale e quello nazionale comporta la necessità che le prime due fasi vengano completate contestualmente in tutto il territorio nazionale entro la data del 14 agosto. Entro la stessa data, infatti, dovranno essere comunicati al MIUR, con le modalità che saranno successivamente indicate, i posti destinati alle nomine e rimasti vacanti, affinché si possa procedere alla copertura dei posti stessi secondo la procedura nazionale.
	E’ facile intuire come il ritardo di una sola provincia e/o l’inesattezza di tali comunicazioni avrebbe ripercussioni negative sull’intera operazione, compromettendone il buon esito su tutto il territorio nazionale.
	Per tali ragioni si invitano le SS.LL. ad assicurare la propria presenza in servizio per l’intera durata della procedura e a  disporre la concessione delle ferie in modo da garantire altresì la piena efficienza degli uffici interessati.
	Tornando alla materia in oggetto ed a quanto già discusso durante la conferenza dei servizi tenutasi il 21/07/15 presso questa Direzione Generale, le assunzioni a tempo indeterminato di cui al punto 1 della presente nota si svolgeranno secondo le consuete modalità, peraltro ribadite nelle citate istruzioni operative alle quali si rimanda. Unica innovazione prevista concerne l’impossibilità di operare compensazioni tra ordini di scuola e/o classi di concorso, in quanto i posti non coperti saranno utilizzati per le successive fasi. Resta fermo, in caso di esaurimento della graduatoria (di concorso o ad esaurimento), alla quale i posti sono stati inizialmente assegnati, il trasferimento degli stessi all’altra graduatoria, così come l’obbligo di procedere al recupero delle nomine effettuate dalle graduatorie ad esaurimento in mancanza delle graduatorie di concorso.
	Quanto ai soggetti beneficiari delle assunzioni a tempo indeterminato, indicati nell’art. A2 delle istruzioni operative, va segnalato che ai sensi dell’art. 1, comma 96, della legge 107/2015, possono essere destinatari della proposta di contratto solo i candidati iscritti a pieno titolo nelle relative graduatorie di concorso o ad esaurimento. Ne consegue che avranno titolo allo scioglimento della riserva soltanto i candidati in possesso di sentenza favorevole alla data di entrata in vigore della suddetta legge; gli altri candidati iscritti con riserva che non si trovano in tale condizione non potranno essere individuati come destinatari di proposta di assunzione e nei loro confronti non si potrà procedere all’accantonamento dei posti.
	I posti destinati alle assunzioni nelle diverse province per ciascun grado di scuola e classe di concorso sono indicati nel citato D.M. 7/2015, fermo restando che il numero di assunzioni è subordinato alla effettiva vacanza e disponibilità dei posti stessi. Giova al riguardo segnalare la necessità di procedere, prima del conferimento delle nomine, alla utilizzazione del personale in esubero come disposto dalla legge 7/8/2012 n. 135 e dal contratto sulle utilizzazioni del personale scolastico. Le SS.LL. avranno perciò cura di trasmettere a questo ufficio eventuali modifiche da apportare ai prospetti concernenti le nomine da effettuare e la loro ripartizione fra le due graduatorie.

INDICAZIONI PROCEDURALI

	La ristrettezza dei tempi dovuta alla necessità di rispettare il termine del  14 agosto impone di derogare alla consueta procedura e di avviare immediatamente, quindi ancor prima della conclusione delle utilizzazioni, le operazioni di nomina in ruolo con la individuazione degli aventi titolo e, limitatamente ai candidati iscritti nelle graduatorie di concorso, di assegnazione della provincia. La sede provvisoria sarà assegnata al termine delle utilizzazioni. 
Al fine di uniformare le attività dei diversi uffici, compresi quelli delegati alla gestione dei concorsi, si forniscono le seguenti indicazioni operative, distintamente per le due categorie di aventi titolo.
	Per quanto riguarda i concorsi, si ritiene opportuno che le SS.LL, ciascuno per la parte delegata, procedano alla immediata convocazione dei candidati utilmente collocati a pieno titolo nelle relative graduatorie (D.D.G. 24 settembre 2012 n. 82 e, per le classi di concorso non bandite nel 2012, precedenti concorsi) secondo il calendario concordato durante la conferenza dei servizi del 21/07/15. In caso di assenza dell’avente titolo o di un suo rappresentante, e sempre che il candidato non abbia comunicato con apposita nota entro la data di convocazione la propria preferenza, la provincia sarà assegnata d’ufficio tenendo conto della sede di residenza e, per i candidati iscritti nelle graduatorie dei concorsi precedenti al 2012, della provincia di partecipazione al concorso. Al termine di tali operazioni, che comunque dovranno concludersi entro il giorno 31 del corrente mese, ciascun ambito territoriale comunicherà agli altri ambiti e a questo ufficio i posti, distinti per tipologia, ordine di scuola e classe di concorso, non assegnati alle graduatorie di interesse per la successiva utilizzazione degli stessi a beneficio delle graduatorie ad esaurimento.
	Analogamente si procederà alla convocazione dei candidati collocati in posizione utile nelle graduatorie ad esaurimento. Il candidato collocato in posizione utile in più graduatorie potrà esercitare l’opzione per una di esse. In caso di assenza del candidato, le SS.LL. procederanno all’immissione in ruolo d’ufficio e, nel caso in cui l’interessato sia collocato in posizione utile in diverse graduatorie, disporranno la nomina più favorevole economicamente.
	Nello svolgimento delle operazioni di cui trattasi, le SS.LL. utilizzeranno per le comunicazioni ogni possibile ed opportuna modalità di informazione e di contatto con i candidati medesimi. In particolare le SS.LL. disporranno la pubblicazione sul sito dei rispettivi Ambiti Territoriali e il contestuale invio allo scrivente ufficio, per l’analoga pubblicazione, dell’elenco del personale docente destinatario di proposta di assunzione la data e la sede di convocazione. Sarà infine utile che ciascun Ambito Territoriale renda noto, sulla base delle proprie esigenze organizzative, il periodo entro il quale si procederà all’assegnazione della sede provvisoria.
	Nel sottolineare la particolare importanza che rivestono gli adempimenti sin qui descritti per un ordinato avvio dell’anno scolastico, si confida nell’impegno e nello spirito di collaborazione delle SS.LL. e del personale degli Uffici. 


IL DIRETTORE GENERALE
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	Dirigente: Luca Girardi   091/6909203    luca.girardi2@istruzione.it
Responsabile del procedimento: Tommaso Camilleri   091/6909231   tommaso.camilleri@istruzione.it
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