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MPI.ADOODRSI.REG.UFF. n. 10397/USC
   



    
Palermo,  24 luglio 2015
Ai Dirigenti degli Ambiti Territoriali della Regione

LORO SEDI

Oggetto: indicazioni operative assunzioni a tempo indeterminato del personale docente per l’anno scolastico 2015/16 ai sensi dell’art. 1, comma 98, lettera a) della legge n. 107 del 13 luglio 2015 – “Fase A”

Di seguito alla nota di questa Direzione n. 10156 del 22/07/15 con la quale sono state fornite le prime indicazioni operative riguardo alle nomine in ruolo della c.d. “fase 0” secondo la disciplina dell’art. 399 del decreto legislativo 297 del 1994 (Turnover) e con riferimento alla nota 21739 del 22/07/2015 della Direzione Generale per il personale scolastico a cui si rimanda, si forniscono con la presente alcune istruzioni per la prima fase del piano straordinario assunzionale di cui alla norma in oggetto - “Fase A”.


Nel ribadire che anche nella presente fase A non è possibile effettuare eventuali compensazioni tra le classi di concorso, le SS.LL. procederanno all’individuazione del personale destinatario di assunzione  in base alle disponibilità di cui all’allegata Tabella.

Poiché alla fase A del piano straordinario non possono partecipare gli aspiranti già assunti, quali docenti a tempo indeterminato alle dipendenze dello Stato, ivi compresi i docenti nominati, per la stessa o per altra classe di concorso, tipo posto e grado di istruzione nelle precedente fase 0, gli stessi dovranno autodichiarare di non essere in tale condizione utilizzando il format allegato alla presente. Restano ovviamente ferme le verifiche che le SS.LL. vorranno effettuare d’ufficio avvalendosi del sistema informativo ancora prima delle convocazioni.

I calendari delle operazioni di nomina dovranno essere pubblicati e comunicati alla scrivente Direzione il 3 agosto con chiusura delle operazioni improrogabilmente entro l’8 agosto.

Si precisa, altresì, che si dovrà procedere allo scioglimento delle riserve in presenza di sentenza favorevole all’aspirante, anche oltre il termine di entrata in vigore della Legge 107/2015, solo per le nomine in ruolo relative alla “Fase 0” che, come già precisato, seguono la disciplina dell’art. 399 del Testo Unico 297 del 1994. 


Per quanto riguarda, invece, la successiva “Fase  A”, i soggetti destinatari di nomina sono esclusivamente quelli indicati nell’art. 1, comma 96, lett. a) e b) della legge 107/2015 (i soggetti iscritti a pieno titolo nelle graduatorie di concorso e/o GAE alla data del 16/07/15). Pertanto, i candidati con sentenza di scioglimento di riserva, successiva alla suddetta data e non nominati nella “Fase 0”, non potranno essere nominati nella “Fase A”.

Si ringrazia per la fattiva collaborazione e si confida nel puntuale adempimento.

Allegati:

· Note 21739 e 21828 del 22/07/2015 della Direzione Generale per il personale scolastico e Tabella MIUR;

· Tabella di ripartizione posti “FASE A” – Tabella riepilogativa USR Sicilia;

· Format autodichiarazione.

IL DIRETTORE GENERALE
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