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Il sindacato di chi lavora,

di chi ha perso il lavoro,

di chi lo cerca,

di chi lo vuole difendere.



Assemblea pubblica
Fit e 24 cfu

Venerdì 15 dicembre 2017 alle ore 15:00, presso l'Aula Magna della Facoltà di Lettere e Filosofia, edificio 12, in Viale delle Scienze – Palermo, si terrà un’assemblea pubblica sulla formazione iniziale e sul nuovo sistema di reclutamento docenti della scuola secondaria.
L'incontro è rivolto a neolaureati, laureandi, dottorandi e assegnisti, ai docenti  e ai giovani interessati alle nuove regole introdotte dal decreto legislativo 59/2017 e dal decreto ministeriale 616 del 10-08-2017 sul nuovo sistema di reclutamento scolastico.
Verranno fornite indicazioni sull'acquisizione dei 24 CFU, sui titoli di studio necessari all’accesso alle classi di concorso, sul concorso per gli abilitati e la graduatoria regionale di merito, sul concorso per i non abilitati che hanno 36 mesi di servizio e FIT.  
Saranno presenti: Anna Fedeli e Manuela Pascarella centro nazionale FLC CGIL, Franca Giannola, segretaria generale FLC CGIL Palermo e per l’Università di Palermo Claudio Fazio, delegato del Rettore per il FIT.
Per qualsiasi informazione è possibile consultare la sezione dedicata al reclutamento docenti del sito della FLC CGIL www.flcgil.it
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