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Contrattazione integrativa d’Istituto a.a. 2008/2009
Il quattro giugno 2009, presso il Conservatorio di Musica “A. Corelli” in Messina, via U. Bonino, in sede di contrattazione integrativa a livello di singola istituzione di alta cultura, relativamente alle materie di cui all’art. 6 del CCNL 16/02/2005 - comparto AFAM è stato stipulato il Contratto Integrativo d’Istituto.

Il contratto reca i criteri generali per l’utilizzazione del Fondo d’Istituto ministeriale, del Fondo sperimentazioni e del Fondo d’Istituto per contributi allievi e disciplina gli aspetti economici inerenti la retribuzione delle attività aggiuntive e dei progetti relativi alla didattica, alla ricerca e alla produzione artistica comunque finanziati. 

Si applica a tutto il personale in servizio (docente e tecnico-amministrativo) con contratto di lavoro a tempo indeterminato e determinato e decorre dalla data di sottoscrizione, conservando validità fino alla stipula del nuovo contratto integrativo d’istituto, fatta salva la possibilità di modifiche e integrazioni a seguito di innovazioni legislative e/o contrattuali.
