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           Il segretario generale

Palermo, 20 settembre 2011






 


Al Dirigente Generale USR SICILIA









Dott.ssa Maria Luisa Altomonte 

p.c. 

Al Presidente ANCI Sicilia

Al Presidente Unione Province Siciliane 

Assessore Regionale Istruzione e Formazione

Segreteria Nazionale FLC Cgil

Oggetto: servizi ausiliari in favore delle scuole e relativi lavoratori; 

Giungono alla scrivente Organizzazione Sindacale molte segnalazioni e denunce allarmate da parte di dirigenti scolastici e operatori della scuola, per la mancata attivazione dei servizi ausiliari affidati alle società cooperative aggiudicatarie degli appalti. 

La mancata attivazione di questi servizi, sin dal primo settembre scorso, pare sia dovuta al mancato accreditamento, da parte del Ministero, dei finanziamenti alle scuole che non consentono ai dirigenti scolastici di poter stipulare i contratti con le società cooperative. 

Il mancato, ed incomprensibile, intervento del MIUR ha determinato una condizione di allarme nelle scuole per le precarie condizioni igienico.-sanitarie e di funzionamento con la possibile sospensione del servizio scolastico e la conseguente denuncia all’autorità giudiziaria.

E’ inaccettabile che il Ministero dopo aver falciato l’organico ATA in Sicilia, riservando una “particolare attenzione” ai collaboratori scolastici, metta a rischio la sicurezza nelle scuole e la fruibilità dell’attività didattica; in tal caso assumendosi le responsabilità del caso. 

La Scrivente Organizzazione, pertanto, La invita ad intervenire urgentemente presso il Ministero al fine di accelerare l’iter per l’accreditamento dei finanziamenti alle scuole. 

Distinti saluti

Il segretario generale

    








    Giusto Scozzaro
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