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Palermo, 28 maggio ’10

 

All’Assessore Regionale 
all’Istruzione e Formazione Professionale

 

Al Dirigente Generale

Dip.to Istruzione e Formazione professionale  

 

Oggetto: richiesta d’incontro.

 

Da qualche tempo apprendiamo dalla stampa che è in corso un dibattito, nel Comitato regionale universitario siciliano (CRUS), sulla costituzione di “un sistema integrato regionale”e la  realizzazione di “due poli a rete”, sulla probabile nascita di “una Università dello Stretto” e di un “ 4° polo universitario” e sulla “possibilità di garantire la continuità dei corsi nei poli decentrati per l’anno accademico 2010/2011”. 

 Si tratta di un dibattito impegnativo su scelte e temi, a noi resi noti dai mezzi d’informazione, che modificando l’assetto del sistema universitario regionale e incidendo sulle condizioni di sviluppo territoriale e sulle opportunità dei giovani siciliani,  peraltro condizionando l’utilizzo delle risorse comunitarie, a parere degli scriventi richiederebbe un confronto ampio con le rappresentanze sociali, degli studenti, gli Enti Locali e le Università, per non correre il rischio di costruire architetture incomprensibili e inutilmente costose.

Inoltre, le stesse crescenti difficoltà in cui si dibatte il sistema universitario siciliano a causa dei pesanti tagli alle risorse, che le proposte di legge del Governo possono aggravare ulteriormente, impongono un confronto urgente che con la presente nota Vi chiediamo di attivare con cortese sollecitudine.

 In attesa di un vostro urgente e gradito riscontro, distinti saluti. 

 

 La Segretaria Generale Cgil Sicilia                               Il Segretario Generale FLC Sicilia

             Mariella Maggio                                                               Giusto Scozzaro
















Palermo, Via Bernabei, 22  - Tel. 091 6825864  - Telefax 091 6819127

Palermo, Via Bernabei, 22  - Tel. 091 6825864- Telefax 091 6819127



