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AZIENDA POLICLINICO ALLO SFASCIO!!!
Quando affermavamo che l’Azienda Policlinico di Palermo fosse arrivata ad una condizione di chiusura imminente, causata dall’assenza di una seria politica manageriale, improntata ad una programmazione e ad un rilancio dell’offerta sanitaria, adeguata all’esigenza del “cittadino-malato” della nostra città, ci sbagliavamo. Oggi, invece, dobbiamo purtroppo registrare un ulteriore degrado della condizione che mortifica di fatto tutte gli operatori presenti all’interno dell’A.O.U.P. di Palermo, che scontano sulla propria pelle l’incapacità manageriale e gestionale che rasenta l’irresponsabilità.

Per non essere accusati di disfattismo, basterebbe fare un giro nei Reparti per constatare l’assenza di materiale sanitario di prima necessità (provette, guanti, alcool, cotone, etc...) e perfino il disinfettante, indispensabile per assicurare l’igiene dei Reparti.
Quanto sopra, in un contesto complessivo di irresponsabilità ed estremo cinismo, che soffoca ogni reazione e manifestazione di repulsione, nella consapevolezza che chi ne paga le conseguenze, per ovvie ragioni, è il “cittadino malato”.

Sul versante delle corrette relazioni sindacali, relativamente all’applicazione degli accordi sottoscritti con le OO.SS. e la R.S.U., questa Azienda disattende sistematicamente gli impegni assunti. 
In tutto questo caos, già ripetutamente denunciato, c’è da chiedersi che fine ha fatto la Facoltà di Medicina e Chirurgia?
Il Rettore, rifugiandosi dietro sterili enunciazioni di principi, è sempre sfuggito alla richiesta dell’apertura di un “tavolo di crisi” proposto dalla scrivente R.S.U. e dalle OO.SS., mirato ad affrontare e risolvere i problemi che ormai da troppo tempo affliggono l’Azienda Policlinico e il suo Personale, cosa intende fare? 

Forse è troppo preso dall’impresa di risanare i conti dell’Università, tagliando il salario accessorio del Personale T.A.?

Ha forse dimenticato che l’Azienda, ancorché dotata di autonomia gestionale, è un Ente strumentale dell’Università che, oltre all’assistenza, è deputata a garantire la didattica e la ricerca?

In questo “sconquasso” generale noi non ci stiamo; prendiamo le distanze da quanti, a nostro parere, hanno abdicato al principio del confronto costruttivo, alla ragionevolezza e alla responsabilità, in favore della più assoluta insensibilità. 
Per le ragioni di cui sopra e per il grande senso di responsabilità che finora abbiamo sempre dimostrato, annunciamo fin da adesso una conferenza stampa per denunciare alla cittadinanza intera e alle Autorità competenti, il degrado e l’abbandono in cui versa l’Azienda Ospedaliera Universitaria Policlinico “Paolo Giaccone”, riservandoci nel contempo di adire le vie legali a tutela del “cittadino malato” e di tutti i Lavoratori. 

Palermo,  22 aprile 2009                          
                                                                                                                     F.to
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