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PROVINCIA DI TRAPANI

Cara/o Collega

l’avvio dell’anno scolastico si presenta particolarmente problematico a causa dei tagli operati agli organici dei docenti e del personale ATA che sono espressione di una politica scolastica che negli ultimi anni ha progressivamente destabilizzato la Scuola Pubblica: la fine del tempo pieno, l’aumento degli alunni per classe, la riduzione delle ore di sostegno, le maggiori responsabilità in capo agli uffici amministrativi per tutte le procedure obbligatorie cui bisogna far fronte, la drastica riduzione del personale ATA e dei docenti, le complesse e diversificate esigenze dell’utenza, la gestione di progetti comunitari e del POF, la diminuzione delle risorse e dotazioni economiche, le innumerevoli responsabilità in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro .., ci spingono a determinare un’azione comune per evitare che il nostro ruolo di garanti “dell’istituzione formativa” si riduca a quello di meri esecutori di ordini che tradiscono i principi di diritto costituzionalmente garantiti.

A causa della riduzione degli organici docenti e ATA molti di noi non sono in grado di garantire il normale funzionamento didattico ed amministrativo; e tutto questo non può “passare inosservato”! 

Per tali ragioni e a sostegno del ruolo della Scuola pubblica oggi fortemente condizionata da queste scelte politiche Ti chiedo di unirti a noi nel sottoscrivere la richiesta di un incontro con le autorità scolastiche, provinciali e regionali, con il Prefetto di Trapani, il Presidente della Provincia, i Sindaci,   la Deputazione Regionale e Nazionale eletta nella nostra Provincia, le OO.SS, i Presidenti dei consigli di Istituto delle nostre Scuole e una rappresentanza dei precari ATA e docenti rimasti fuori nonostante le esigenze inderogabili delle nostre scuole.
A chiedere l’incontro sarà per tutti noi il collega Enrico Porracchio a cui potrai inviare la tua adesione all’iniziativa sottoscrivendo la presente.

Un caro saluto  
Trapani 01/09/10

                           



Firmato dai Dirigenti Scolastici




Dott.ssa Campo Maria        Dott.ssa Lo Curto Eleonora
Dott.ssa Ingrasciotta Licia   Dott.ssa Messina Giuseppina
                        Dott. Enrico Porracchio      Dott. La Vela Antonino
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