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Prot.n. AOO.DIRSI.REG.UFF. 245 Palermo, 8.1.2010
UFF. IV 

IL DIRETTORE GENERALE 



VISTO il D.D.G. del MIUR - Dipartimento per l' istruzione - Direzione Generale per il personale della scuola del 22.11.2004 pubblicato nella G.U.R.I. n. 94 del 26.11.2004 contenente il bando del corso-concorso ordinario selettivo di formazione per il reclutamento di dirigenti scolastici per la scuola primaria e secondaria di I grado, per la scuola secondaria superiore e per gli istituti educativi;
VISTO il D.P.C.M. 30.5.2001, n. 341 concernente il regolamento relativo ai criteri per la composizione delle commissioni esaminatrici del corso-concorso selettivo di formazione dei dirigenti scolastici;
VISTO il D.D.G. dell' U.S.R. Sicilia prot. n. 23929 del 13.10.2005 con cui è stata nominata la Commissione giudicatrice del Corso-concorso ordinario selettivo di formazione per Dirigenti scolastici di cui al D.D.G. del MIUR 22.11.2004;
VISTO il D.D.G. dell' U.S.R. Sicilia prot. n. 2571/1 del 10.2.2006, di articolazione della Commissione in due sottocommissioni, unico restando il Presidente e successive modifiche intervenute a seguito di rinunzie dei commissari;
VISTE le sentenze del C.G.A. per la Regione Siciliana n. 477/09 e n. 478/09 sui ricorsi in appello proposti rispettivamente dalle candidate Cucciniello Maria Antonietta e Gugliotta Giuseppina, favorevoli alle stesse;
VISTE le decisioni del C.G.A. per la Regione Siciliana n. 1064/09 e n. 1065/09 sui ricorsi per l?ottemperanza al giudicato formatosi sulle precedenti due sentenze n. 477/09 e n. 478/09;
RILEVATO che il Consiglio di Giustizia Amministrativa, nell' annullare il provvedimento di questa Direzione Generale n. 2571/1 del 10.2.2006 con il quale era stata integrata la Commissione del Concorso bandito con Decreto Direttoriale sopra citato, afferma che vengono travolti ?con efficacia necessariamente erga omnes? il complesso delle operazioni poste in essere dalla Commissione articolata in sottocommissioni;
RILEVATO che le stesse decisioni sui ricorsi per l?ottemperanza impongono la rinnovazione della procedura concorsuale a partire dagli atti successivi al citato decreto;
RILEVATO, altresì, che la rinnovazione della procedura concorsuale non può che avvenire con la consequenziale rinnovazione delle prove scritte, sia principalmente alla luce di quanto contenuto nelle decisioni del C.G.A. per la regione siciliana n. 1064 e n. 1065 del 2009 che testualmente recitano "dal momento che gli eventi hanno vanificato del tutto le garanzie di segretezza della generalità degli elaborati e, l' impossibilità, pertanto, di ricostruire, con la mera rivalutazione, la posizione lesa", sia del parere del MIUR prot. n. AOODGPER. 19465 del 23.12.2009 che si rifà a quello espresso dall' Avvocatura Generale dello Stato;
RITENUTO, pertanto, necessario ottemperare ai due provvedimenti giurisdizionali n. 1064/09 e n. 1065/09, costituendo una nuova Commissione;
VISTA la Legge 10.4.1991, n. 125 concernente azioni positive per la realizzazione della parità uomo-donna nel lavoro;
VISTI i curricula presentati;
D E C R E T A



per i motivi esposti in narrativa, in doverosa esecuzione delle decisioni del C.G.A. per la Regione Siciliana n. 1064/09 e n. 1065/09, favorevoli alle ricorrenti, Dott.ssa Cucciniello Maria Antonietta nata a Caltanissetta il 24.7.1949 e Dott.ssa Gugliotta Giuseppina nata ad Agrigento il 23.8.1960, con effetto immediato, viene nominata la Commissione giudicatrice del corso-concorso in premessa indicato che risulta essere così costituita:

- Prof. GUARRASI Vincenzo - Professore di 1^ fascia dell?Università degli Studi di Palermo Dipartimento di Beni Culturali Storico-Archeologici, Socio-Antropologici e Geografici - PRESIDENTE;
- Prof.ssa TRAINA Francesca - Dirigente scolastico del ruolo Regionale di questo U.S.R. con incarico dirigenziale presso l?Istituzione scolastica Statale Educandato "Maria Adelaide" di Palermo - COMPONENTE;
- Dott. CATANIA Guido - in qualità di esperto di organizzazioni pubbliche e/o private - COMPONENTE;
- Dott. CECALA Salvatore, Direttore Coordinatore, appartenente all?area professionale C, in servizio presso l?U.S.R. di Palermo ? SEGRETARIO.
La prima riunione, per l?insediamento della nuova Commissione giudicatrice del corso-concorso come sopra costituita, è fissata per il giorno 22.1.2010, ore 9,30 presso i locali di questa Direzione Generale Via Fattori, 60, Palermo.
Alle prove scritte del predetto concorso di cui all' art. 11 del bando che si svolgeranno secondo quanto dispone il successivo art. 13 del bando stesso, potranno partecipare esclusivamente i candidati, già presenti alle prove svoltesi il 25 e 26 gennaio 2006 che hanno consegnato tutte e due gli elaborati e che pertanto sono stati oggetto di esame e valutazione da parte della precedente Commissione. Fatti salvi, ovviamente, eventuali provvedimenti di esclusione nel frattempo intervenuti.
In data successiva verrà pubblicato, all' albo dell' Ufficio e sul sito Web di questa Direzione Generale, la data e il luogo ove si svolgeranno le predette prove.



IL DIRETTORE GENERALE
Guido Di Stefano
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