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IL DIRIGENTE

VISTA l’O.M. n. 64 del 21.07.2011, concernente le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale docente per l’anno scolastico 2011/2012;
VISTO il proprio provvedimento prot.6233/2 del 31.8.2011 con cui sono state disposte le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie provinciali e interprovinciali su posto di sostegno della scuola primaria per l’anno scolastico 2011/2012;

VISTO i ricorsi presentati e le preferenze espresse dai docenti;
RILEVATO che si sono registrati alcuni errori materiali;

RITENUTO, pertanto, necessario apportare le dovute rettifiche; 
D E C R E T A

Per i motivi di cui alle premesse, le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie provinciali ed interprovinciali su posto di sostegno di scuola primaria per l’anno scolastico 2011/2012 sono parzialmente modificate ed integrate come da elenchi allegati che costituiscono parte integrante del presente provvedimento.

I Dirigenti Scolastici degli istituti sedi di servizio sono pregati di notificare il presente decreto agli interessati, che assumeranno servizio con decorrenza immediata. 
Avverso il presente provvedimento possono essere esperite le procedure per il contenzioso secondo le modalità e i termini previsti dall’art. 20 della citata O.M. n. 64 del 21.07.2011.

IL DIRIGENTE







             
 Rosario Leone
AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLE SCUOLE
DI OGNI ORDINE E GRADO DELLA PROVINCIA

LORO SEDI

ALL’UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE     PALERMO
AI DIRIGENTI DEGLI UFFICI SCOLASTICI TERRITORIALI

DELLA REPUBBLICA             LORO SEDI

ALL’UFFICIO ALBO    SEDE

AL RESPONSABILE DEL SITO WEB   SEDE

ALLE OO.SS DELLA PROVINCIA
