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La Legalità parte dalla Scuola?

In questi giorni si decide sulle dotazioni organiche delle scuole della nostra provincia. 
Tale circostanza avviene in un contesto di riduzione di personale senza precedenti in conseguenza dell’applicazione dei provvedimenti del Ministro Gelmini.
Questi tagli mettono a dura prova il nostro sistema scolastico.
La logica utilizzata di stabilire preventivamente il tetto e poi comprimere gli organici fino a farli rientrare nei numeri prefissati, crea situazioni abnormi e produce situazioni di reale illegalità.
In molte classi aumenta il numero di alunni in contrasto con le norme vigenti, con grave pregiudizio per la sicurezza e la salute di alunni e operatori della scuola.

 Nella definizione degli organici si stanno verificando casi eclatanti di sovraffollamento delle classi nonostante le richieste di sdoppiamento, da parte alcuni  Dirigenti Scolastici, supportati dalle dovute documentazioni.

Alla luce dei fatti, le scriventi OOSS ritengono ormai improrogabile un intervento tempestivo da parte di tutte le istituzioni responsabili, per contrastare la violazione delle norme sulla sicurezza degli alunni e degli operatori all’interno dei nostri edifici scolastici che sta diventando una costante per effetto della deroga rispetto agli inauditi tetti previsti dalla Gelmini, fino a 33 alunni per classe; tradotto in cifre, vuol dire che una classe di 33 alunni dovrebbe avere a disposizione un’aula di non meno 66 metri quadrati netti. 

E’, pertanto, necessario che gli EE. LL. provvedano alla verifica della documentazione tecnica relativa alle condizioni strutturali degli edifici scolastici di rispettiva competenza nel rispetto della normativa vigente e che i Dirigenti Scolastici, l’Ufficio Scolastico Provinciale e l’USR si attengano rigorosamente al rispetto dei parametri minimi di superficie per alunno in ogni classe, pari a 1,96 mq, come da D.M. 18/12/75 e D.M.92 e dalla C.M. 38 del 2/4/09  onde evitare il sovraffollamento nelle classi.
A tal fine, le OOSS chiedono l’autorevole intervento di SE il Prefetto di Trapani per sollecitare gli EELL, i Dirigenti Scolastici, l’USP e l’USR a rispettare le norme e i parametri numerici nelle classi e nei laboratori affinché la scuola funzioni in sicurezza e nella legalità.
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