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CCNL 29/11/2007 Permessi retribuiti ex art. 15 comma 2

Al fine di chiarire i diritti dei lavoratori relativamente all'art. 15 del CCNL vigente si evidenziano le differenze tra l’art. 21 del CCNL 04/08/1995, l’art. 49 lettera c del CCNL 1999, l’art. 15 comma 2 del CCNL 24/07/2003 e l’art. 15 comma 2 del CCNL 29 novembre 2007 attualmente in vigore.

L’evoluzione contrattuale, che è chiaramente leggibile negli articoli sotto citati, tende evidentemente ad esplicitare sempre meglio la norma per evitare inutili contenziosi e garantire la fruizione del diritto, ove spettante nei termini esplicitati dall’articolato contrattuale,  ai lavoratori.

CCNL 29/11/2007   ART. 15 - PERMESSI RETRIBUITI

2. Il dipendente, inoltre, ha diritto, a domanda, nell'anno scolastico, a tre giorni di permesso retribuito per motivi personali o familiari documentati anche mediante autocertificazione. Per gli stessi motivi e con le stesse modalità, sono fruiti i sei giorni di ferie durante i periodi di attività didattica di cui all’art. 13, comma 9, prescindendo dalle condizioni previste in tale norma.

CCNL 24/07/2003   ART. 15 comma 2. A domanda del dipendente, inoltre, sono attribuiti nell'anno scolastico tre giorni di permesso retribuito per motivi personali o familiari documentati anche mediante autocertificazione. 

Per gli stessi motivi e con le stesse modalità, vengono fruiti i sei giorni di ferie durante i periodi di attività didattica di cui all’art. 13, comma 9, prescindendo dalle condizioni previste in tale norma.

CCNL 1999   ART. 49 lettera c  - Il comma 2 dell'art. 21 del CCNL 4-8-1995 è così sostituito:
2. A domanda del dipendente sono, inoltre, concessi nell’anno scolastico tre giorni di permesso retribuito per motivi personali o familiari documentati, anche al rientro, od autocertificati in base alle leggi vigenti. Per gli stessi motivi sono fruibili i sei giorni di ferie durante i periodi di attività didattica di cui all'art. 19, comma 9, del CCNL 4-8-1995 indipendentemente dalle condizioni previste in tale norma.

CCNL 04/08/1995   ART. 21 comma 2.  A domanda del dipendente sono, inoltre, concessi nell’anno scolastico tre giorni di permesso retribuito per particolari motivi personali o familiari debitamente documentati; per gli stessi motivi sono fruibili i sei giorni di ferie durante le attività didattiche di cui al precedente art. 19, comma 9, indipendentemente dalla presenza delle condizioni previste in tale norma.

Nessuna autorizzazione preventiva è dovuta come si evince chiaramente dal testo contrattuale.

Il dovere di produrre l’autocertificazione o la documentazione deriva dal contratto che recita “permesso retribuito per motivi personali o familiari “; la certificazione o autocertificazione deve dimostrare i motivi personali o familiari, non è prevista alcuna valutazione delle motivazioni da parte del D.S. né alcun diniego legato a qualsivoglia esigenza di servizio.

È infine del tutto evidente che il medesimo diritto è da estendersi, esauriti i 3 giorni di permesso retribuito e secondo le identiche modalità, ai 6 giorni di ferie di cui di cui all’art. 13, comma 9 come si legge nel già citato  art. 15 comma 2 del CCNL 29 novembre 2007 <<Per gli stessi motivi e con le stesse modalità, sono fruiti i sei giorni di ferie durante i periodi di attività didattica di cui all’art. 13, comma 9, prescindendo dalle condizioni previste in tale norma.>>
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