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Palermo, 22 febbraio 2012

Al direttore generale 

Ufficio Scolastico Regionale

della Sicilia

Oggetto: D.D.G. 13.07.2011 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 56 – IV serie speciale. Concorso per                esami e titoli per il reclutamento di Dirigenti scolastici per la scuola primaria, secondaria di I grado,                secondaria di II grado e per gli istituti educativi. AVVISO.

Con nota MPI.AOODRSI.REG.UFF.2455 - UFF. IV – Dirigenti scolastici – del 3 febbraio u.s., di pari oggetto, abbiamo appreso della pubblicazione dei criteri di valutazione delle prove scritte deliberati dalla Commissione esaminatrice. Un fatto positivo che sottolineiamo perché si dà  trasparenza alle operazioni di correzione. 

Nella stessa nota si comunica l’avvio dei lavori di correzione degli elaborati e si ipotizza di concludere le “operazioni presumibilmente entro il mese di giugno c.a..”. Non è chiaro se per conclusione delle operazioni si intende  anche lo svolgimento delle prove orali; in questo caso saremmo nei tempi per procedere alle immissioni in ruolo sin dal prossimo anno scolastico e comunque a pari condizioni con le altre regioni. 

Se invece l’Amministrazione si riferiva alla sola correzione degli scritti, sarebbe quasi certo lo slittamento delle immissioni in ruolo del contingente dei vincitori con grave penalizzazioni dei siciliani che potrebbero addirittura vedere occupati i posti vacanti dai vincitori delle altre regioni d’Italia e/o da perdenti posto per il dimensionamento della rete scolastica. 

Per la necessaria e opportuna chiarezza sul significato della nota suddetta, Le chiediamo di esplicitare meglio, significandole che non possiamo che esprimere contrarietà rispetto ad un’ipotesi di slittamento di un anno delle eventuali immissioni in ruolo dei vincitori.  

Distinti Saluti.








Il segretario generale

     Giusto Scozzaro
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