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Palermo, 16 luglio 2012
Al Direttore Generale
Dott.ssa Maria Luisa Altomonte

USR Sicilia

OGGETTO: CRITERI PER L’ASSEGNAZIONE DELLE REGGENZE

In riferimento alla BOZZA della circolare sulle reggenze del 13 luglio scorso, la scrivente organizzazione  sindacale, pur condividendo in linea di principio il criterio della continuità, dopo un attento esame della situazione di fatto esistente per il prossimo anno scolastico 2012/2013, ritiene di formulare le seguenti osservazioni.

Per il prossimo anno scolastico sono previste 10 reggenze, inoltre saranno date in reggenza, in linea di massima ai DS che le occupavano (situazione condivisibile tenuto conto che il mancato dimensionamento non può certo addebitarsi  ai DS) le 171 sedi sottodimensionate. 

Entro settembre 2013 il nuovo dimensionamento dovrebbe vedere solo scuole normodimensionate e la definitiva conclusione dei concorsi 2004 e 2011 consentirà di non avere alcuna sede libera per la reggenza (tranne casi residuali quali i distacchi sindacali e poco altro).

In questo quadro assicurare la continuità sarebbe solo un privilegio destinato a pochi favoriti (la reggenza, in taluni casi già riconfermata lo scorso anno, ha un rilievo economico che riverbera sul trattamento pensionistico) e si confermerebbero molte situazioni decisamente discutibili rilevate nelle scelte operate lo scorso anno, che invece sollecitiamo a riconsiderare.

Peraltro il principio della continuità è nettamente disatteso nella scelta del MIUR di dare un’applicazione massimamente estensiva all’individuazione dei perdenti posto nel momento in cui i due DS di scuole accorpate o fuse sono entrambi perdenti posto e agevolati a lasciare la propria sede con priorità.

Alla luce della situazione data appare più equo e opportuno, e si chiede di riformulare in tal senso la circolare, mantenere il sistema di turnazione nelle reggenze rispettando il criterio della viciniorità alla sede di servizio o di residenza.
Cordiali saluti

Il segretario generale

    Giusto Scozzaro
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