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Palermo, 06 luglio 2012

Report intesa scuole operanti in  aree a rischio e a forte processo immigratorio.

Oggi è stata siglata l’intesa tra le organizzazioni sindacali del comparto scuola e l’USR relativa al contratto sulle scuole operanti in aree a rischio e a forte processo immigratorio. 

Riportiamo di seguito i punti più significativi.
Scuole operanti in aree a rischio

· Viene confermata l’individuazione delle aree effettuata negli anni precedenti dalle apposite commissioni provinciali.

· Tutte le scuole presenti nell’area hanno diritto a presentare il progetto all’USR.

· I progetti ammessi saranno finanziati tutti con una quota base del 20% del fondo (a tale ripartizione saranno interessate all’incirca 600 scuole). 

· Saranno assegnate ulteriori somme alle scuole che presentano un indice di dispersione superiore alla media regionale. Le medie, riferite all’a.s. 2010/2011, sono le seguenti: 0,6% Scuola primaria; 6,92 Scuola media; 4, 89 Istituti comprensivi; 14% Istituti secondari di secondo grado. Sulla base degli indicatori menzionati, ad una prima stima, le scuole che potranno accedere al secondo finanziamento sono 395: primarie 61; medie 27; comprensivi 173; secondo grado 134.
Scuole operanti in aree a  forte processo immigratorio
· Per le scuole operanti in aree a forte processo immigratorio, il finanziamento sarà assegnato seguendo la medesima logica: sarà attribuita una quota base a tutte le scuole interessate e una quota aggiuntiva alle scuole che registrano una presenza di immigrati superiore alla media regionale. Attualmente gli alunni stranieri presenti nelle scuole sono pari a 14.452 e la media rilevata è del 17, 35%. Le scuole che avranno accesso all’ulteriore finanziamento saranno 86, rispetto alle 350 che potranno accedere alla quota base.

Gli elementi di novità introdotti, rispetto al contratto precedente,  mirano ad assegnare ulteriori fondi alle scuole che necessitano di maggiori interventi, senza trascurare le altre scuole che comunque operano in aree disagiate, evitando, in tal modo, finanziamenti a pioggia.
Per quanto riguarda la mancata assegnazione dei fondi per le aree a rischio relativi all’a.s. 2006/2007, l’Amministrazione ci ha comunicato che, a fronte di un debito delle scuole di 1.593.514,32 di euro è riuscita a reperire 687.408,85 euro. La somma sarà distribuita proporzionalmente tra le scuole interessate. Anche se parziale, è un risultato importante voluto fortemente dalla flc cgil.
Il contratto sarà firmato tra qualche giorno.
