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PALERMO 21/01/2009

Al Presidente della Regione Sicilia

Raffaele Lombardo

Al Dipartimento Pubblica Istruzione

Regione Sicilia

Ai Presidenti delle Province siciliane

Ai sindaci dei Comuni della Sicilia

All’ANCI Sicilia

All’UPI Sicilia

Oggetto: Richiesta tavolo edilizia scolastica

La scrivente O.S., alla luce degli ultimi avvenimenti e tenuto conto della necessità di garantire la serenità alle famiglie che hanno i figli a scuola ed agli studenti che le frequentano, ritiene indispensabile avviare una fase di confronto con le autorità in indirizzo, ciascuna per le proprie competenze, sul tema della sicurezza e dell’edilizia scolastica con l’immediata costituzione di un’anagrafe regionale degli edifici in uso come scuole.

L’anagrafe, necessaria anche per un razionale utilizzo delle strutture,  consentirà di conoscere il numero degli edifici di proprietà pubblica od in locazione, l’anno di costruzione degli stessi, la destinazione d’uso, le condizioni dei locali ed ogni elemento che dia certezze per l’avvio del piano di riqualificazione espressamente richiamato dallo Schema di regolamento approvato dal Consiglio dei Ministri il 18/12/2008 ed appresso riportato.

Schema di regolamento recante “Norme per la riorganizzazione della rete scolastica e il razionale ed efficace utilizzo delle risorse umane della scuola, ai sensi dell'articolo 64, comma 4, del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito, con modificazioni, dalla legge 6 agosto 2008, n. 133”.

Capo II DISPOSIZIONI COMUNI A TUTTI GLI ORDINI E GRADI DI ISTRUZIONE

Art. 5 – Costituzione delle classi iniziali di ciclo

2. Per il solo anno scolastico 2009-2010 restano confermati i limiti massimi di alunni per classe previsti dal decreto ministeriale 24 luglio 1998, n. 331 e successive modificazioni e integrazioni per le istituzioni scolastiche individuate in un apposito piano generale di riqualificazione dell’edilizia scolastica adottato dal MIUR d’intesa con il MEF.

Avere un quadro di riferimento certificato sullo “stato” degli edifici scolastici nelle singole realtà consentirà di definire il numero degli alunni che potranno essere inseriti in ogni classe che dovrà occupare un’aula e ciò avrà una ricaduta sulla costituzione degli organici delle singole scuole.

Gli uffici tecnici di ogni Provincia e di ogni Comune dovranno con urgenza inviare tutte le necessarie certificazioni ai Dirigenti Scolastici prima che gli stessi procedano alla costituzione delle classi ed alla conseguente richiesta di organico.

Appare evidente l’esigenza di costituire un tavolo permanente, preferibilmente presso la Regione od in ciascuna Provincia od anche nei singoli Comuni secondo le scelte dei Sindaci, e fissare con urgenza incontri per un sereno confronto e per tutti gli opportuni chiarimenti che, a nostro avviso, dovrebbe vedere presenti sia i responsabili politici degli EE.LL. che i dirigenti degli uffici tecnici che hanno la responsabilità dell’edilizia scolastica.

Si rimane in attesa di cortese cenno di riscontro segnalando che le iscrizioni alle scuole sono in corso e si concluderanno il 28 febbraio e per tale data i Dirigenti Scolastici dovranno avere tutti gli elementi per procedere agli atti necessari alla costituzione dell’organico di ciascuna scuola.

Distinti saluti.

I segretari generali 

Italo Tripi – Giusto Scozzaro
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