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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

Direzione Generale per la Sicilia 
Alle ore 11 del giorno 19 Maggio 2009 l’Amministrazione e le OO.SS. si riuniscono per proseguire l’informativa della scuola secondaria, in particolare la scuola secondaria di primo grado, concernente gli organici di diritto del personale docente per l’A.S. 2009/2010. Sono presenti il Dott. Guido di Stefano, per l’Amministrazione ed i  rappresentanti sindacali regionali comparto Scuola: Calogero Fasciana  per la FLCCGIL, Raffaele Zarbo  per la CISL, Vincenzo Granato, Ermanno Ricerca e Vincenzo Tumbarello per la UIL, Michele Romeo e Giovanni Mezzasalma  per lo SNALS. Filippo Tortorici e Maria Cascone  per la GILDA UNAMS .

L’Amministrazione illustra la situazione degli organici con particolare riguardo alla scuola secondaria di primo grado e fornisce aggiornamenti sul superiore.Le OO.SS. rilevano, per quanto attiene la formazione delle cattedre con orario superiore a 18, che nei vari territori si registrano formazione di cattedre con più di 18 ore non conformi a quanto previsto dalla c.m. 30/09 e successive integrazioni ed invitano l’Amministrazione ad intervenire tempestivamente. L’Amministrazione prende atto e concorda con la richiesta.
Le OO.SS. ribadiscono la necessità del puntuale rispetto delle norme sulla sicurezza per evitare pericoli per gli studenti ed i lavoratori.

Per quanto riguarda la scuola secondaria di primo grado le OO.SS. osservano lo sconsolante quadro prospettato ed  condizione inaccettabile che peggiorerà la qualità della nostra scuola. Si è di fronte allo sfascio della scuola siciliana e ai drammi occupazionali per scelte del Governo che non possono essere accettate.
Per un necessario approfondimento i sindacati unitariamente chiedono l’esame congiunto  ai sensi della normativa contrattuale vigente e chiedono di conoscere:

1. la media provinciale degli alunni/classe;

2. i casi di superamento dei limiti massimi di alunni/classe;

3. l’elenco delle scuole inserite nel piano di riqualificazione edilizia scolastica;

4. di conoscere la presenza numerica nelle classi degli alunni diversamente abili;

5. di conoscere i verbali delle informative avvenute tra dirigenti scolastici ed RSU;

6. di conoscere eventuali disposizioni degli enti locali, impartite ai dirigenti scolastici, in ordine al rispetto delle norme sulla sicurezza.

L’Amministrazione prende atto e l’esame congiunto inizierà nel pomeriggio, alle ore 18, con la trasmissione dei dati già in possesso dell’Amministrazione e si concluderà con la riunione del 25/5/2009 che inizierà alle ore 11  presso i locali dell’U.S.R..
Alle ore 14 si chiude l’incontro.
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