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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

Direzione Generale per la Sicilia 
Alle ore 11 del giorno 14 Aprile 2009 l’Amministrazione e le OO.SS. si riuniscono per proseguire l’esame congiunto. Sono presenti il Dott. Guido di Stefano, per l’Amministrazione ed i  professori . Giusto Scozzaro e Calogero Fasciana  per la FLCCGIL, Angelo Prizzi e Raffaele Zarbo  per la CISL, Vincenzo Granato, Ermanno Ricerca ed Eugenio Tumbarello  per la UIL, Michele Romeo e Giovanni Mezzasalma  per lo SNALS. E’ assente la GILDA.
L’Amministrazione, nei giorni precedenti, ha fornito gli elementi richiesti in suo possesso, ha comunicato di avere richiesto, tramite gli U.S.P., gli elementi di cui ai punti 5 e 6 del verbale del 9 Aprile e precisa che l’elenco di scuole di cui al punto 3 del citato verbale non è disponibile.

Per quanto riguarda la situazione delle classi con alunni disabili che si pongono fuori dai parametri di cui al regolamento ed evidenziate dalle OO.SS.  l’amministrazione inviterà gli Uffici provinciali ad una attenta verifica per eliminare le situazioni di rilevante irregolarità sempre, ovviamente, nei limiti dei posti assegnati. Per quanto attiene i posti accantonati precisa che verranno assegnati in base a motivate esigenze.

Le OO.SS. confermano le valutazioni politiche espresse nella seduta del 9 aprile scorso. Prendono atto, inoltre, delle informazioni  fornite dall’Amministrazione in ordine alle richieste avanzate e ne rilevano insufficienza e parzialità.

In particolare mancano:

1) gli atti inerenti le informazioni nelle scuole;

2) i dati riguardanti le eventuali comunicazioni degli EE.LL. ai dirigenti sul    rispetto delle norme sulla sicurezza;

3)  l’elenco delle scuole inserite nel piano di riqualificazione edilizia scolastica  che la stessa Amministrazione dichiara essere inesistente.

 Nel merito, sulla base dei dati forniti dall’Amministrazione, rilevano che: 

· non sono state rispettate in molti casi le norme sulla formazione delle classi, specialmente laddove sono presenti alunni diversamente abili (es: la Caronda di Catania contiene 10 alunni H in due classi di 27 alunni; il C.D.  di Riesi (CL) contiene 7 alunni H in due classi anch’esse di 27 alunni). 

· non sono state accolte, nella stragrande maggioranza dei casi (80%), le  richieste del tempo scuola di 30 ore effettuate dalle famiglie per le prime classi;

· non sono state formate le classi a tempo pieno necessarie a soddisfare le richieste di  1.284 alunni; 

· rispetto alle stesse norme sugli organici adottate dal ministero, e dalle OO.SS sempre contrastate, mancano non meno di 450 posti.

Sulla base dell’esame effettuato, le OO.SS. chiedono all’Amministrazione

· l’assoluto rispetto dei parametri sulla sicurezza previsti della normativa vigente;

· il rispetto del numero di alunni per classe, specialmente in presenza di studenti diversamente abili; 

· l’attribuzione di un organico necessario a garantire il diritto allo studio all’interno del territorio regionale . 

Le OO.SS., pertanto, continueranno le mobilitazioni e le vertenze già in atto. 

L’Amministrazione prende atto e provvederà per quanto di competenza e si riserva di prospettare al Ministero le richieste Sindacali.

Chiuso l’esame congiunto alle ore 15 termina la riunione.
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