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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

Direzione Generale per la Sicilia 
Alle ore 11,30 del giorno 27 luglio  2009 l’Amministrazione e le OO.SS. si riuniscono per concludere la contrattazione decentrata sulle utilizzazioni del personale ATA.  Sono presenti il Dott. Guido di Stefano, per l’Amministrazione ed i  professori . Giusto Scozzaro e Calogero Fasciana  per la FLCCGIL, Angelo Prizzi e Raffaele Zarbo  per la CISL, Vincenzo Granato  per la UIL Michele Romeo e Gianni Di Pisa   per lo SNALS. Conclusa la contrattazione l’Amministrazione illustra la situazione degli organici di adeguamento alla luce degli ulteriori tagli da fare. Tale situazione ha reso necessario anche ulteriori riduzione dei posti di sostegno: le riduzioni tengono comunque conto della diversa situazione delle varie province e della necessità di effettuare compensazioni al fine di assicurare un graduale allineamento.
Le OO.SS. , preso atto delle sintetiche  informazioni ricevute dal Direttore Generale sull’organico di fatto 09.10, che prevedono ulteriori pesantissimi tagli sull’organico di fatto, CHE RICADONO QUASI PER INTERO SUI posti di sostegno (MENO 693 POSTI ) e sui progetti “ dispersione scolastica “ ( MENO 52 POSTI ), dopo i drastici tagli operati sull’organico di diritto per il personale docente ( MENO 4.335 POSTI )  e per il personale ATA  ( MENO 1.633 POSTI ). 

CONTESTANO la scelta dell’USR  DI OPERARE ulteriori pesanti tagli ai posti di sostegno pur di raggiungere il ‘ tetto ‘ imposto dal Ministero  dei tagli previsti per la regione Sicilia  MENO 5.512 POSTI  

RITENGONO ‘ IRRICEVIBILE ‘ L’INFORMATIVA che CON LE SCELTE OPERATE RENDE INESIGIBILI i ‘ diritti di cittadinanza ‘ degli alunni diversamente abili, in una regione dove persistono fortissime carenze di interventi socio-sanitari- assistenziali da parte degli EE.LL.  ( passando dai 12.789 posti del 2007/08 agli 11.909 del 2008/09 agli attuali 11.216 con una perdita secca di 1.573 posti nel triennio a fronte di una essenziale stabilità del numero di alunni ‘ H ‘ quasi 21.000 ) ;

ESPRIMONO CONTRARIETA’ sui criteri MATEMATICI ADOTTATI, puramente proporzionali agli organici provinciali, senza tenere conto delle richieste avanzate e delle “EFFETTIVE ESIGENZE RILEVATE” QUALE PRINCIPIO STABILITO DALLE NORME DI LEGGE VIGENTI ; 

VALUTANO ‘ INSOSTENIBILE ‘ per la scuola pubblica statale siciliana questo ulteriore taglio degli organici  che penalizza OLTRE i diritti degli alunni, le aspettative e le richieste  delle famiglie, l’organizzazione delle attività didattiche, la stessa qualità del servizio pubblico statale di istruzione;

GIUDICANO ‘ INTOLLERABILI ‘ politiche di tagli indiscriminati  conseguenti a scelte solo economiche ed indifferenti rispetto alle necessità di maggiori interventi di istruzione  in una regione in forte ritardo di sviluppo ;

ESPRIMONO forte preoccupazione per le ‘ INSOPPORTABILI ‘ ricadute occupazionali in un contesto di forte tensione per gli oltre 6.000 precari che stanno perdendo il posto di lavoro . 

Le OO.SS. ritengono necessario un approfondimento conoscitivo, attraverso l’esame congiunto, e si riservano di adottare le necessarie iniziative a difesa della scuola pubblica statale, dei diritti degli alunni, specie dei più deboli, delle aspettative del personale, di ruolo e precario.  

L’Amministrazione prende atto della richiesta e l’incontro è aggiornato a mercoledì 29 alle ore 12 per la conclusione dell’esame congiunto.
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